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Subiectul 1……………………………………………………………. 30 de puncte

Suma numerelor atomice a două elemente chimice este 29, iar diferenţa lor este 11. Se cere:

a) numerele atomice ale elementelor

b) structura învelişului electronic pentru atomii elementelor respective

c) poziţia elementelor în tabelul periodic şi identificarea lor

d) caracterul chimic al fiecărui element

e) caracterul electrochimic al fiecărui element

f) procesele de ionizare a atomilor elementelor respective

g) electrovalenţa şi covalenţa elementelor

h) modelarea legăturii chimice care se formează între cele două elemente

i) modelarea legăturii chimice din hidrurile celor două elemente

Subiectul 2……………………………………………………………. 30 de puncte

Determinaţi:

a) Câţi moli de cupru ard în 7 moli de clor;

b) Câţi moli de clorat de potasiu se descompun pentru a obţine 4g de gaz;

c) Care este halogenul, dacă 320g din acesta reacţionează cu 4 g  de hidrogen;

d) Care substanţă este în exces, dacă reacţionează 0,7g fier cu 0,4 g sulf;

e) Câţi moli de fier ard 9 moli de clor;

f) Cum se modifică masa unei plăcuţe de Zn introdusă într-o soluţie de sulfat de cupru;

g) Ce concentraţie are soluţia obţinută prin dizolvarea a 25g CuSO4*5H2O în 175 g apă;

h) Cât fier cu 15% impurităţi arde în 4,48 l oxigen

i) Ce volum de gaze rezultă prin reacţia a 5g cărbune incandescent (80%C) cu H2SO4;

j)  Ce cantiate de fier topit rezultă prin aluminotermie dacă se consumă 135 g  aluminiu.

Subiectul 3……………………………………………………………. 30 de puncte


Într-un pahar care conţine 195,6 g apă se introduc 4,6 sodiu. În alt pahar care conţine 184 g apă se introduc 16 g CuSO4. După ce reacţia din  primul pahar s-a produs, iar dizolvarea în al doilea pahar a avut loc, conţinutul celor două pahare se amestecă. Precipitatul rezultat este recuperat în totalitate prin filtrare şi se împarte în două părţi egale: jumătate reacţionează cu o soluţie de acid clorhidric 36,5% şi jumătate se descompune termic. Se cere:

a) concentraţia procentuală a soluţiei rezultate în primul pahar;

b) concentraţia procentuală a soluţiei rezultate în al doilea pahar;

c) concentraţia procentuală a filtratului;

d) cantitatea de precipitat rezultat;

e) cantitatea de soluţie de HCl 36,5 % folosită în reacţia cu jumătate din precipitat;

f) cantităţile de produşi de reacţie rezultate prin descompunerea termică a½din precipitat.

TABEL CU MASELE ATOMICE :                            E – elementul chimic; A – masa atomică

E
H
C
O
Br
Cl
S
Al
Fe
Cu
Zn
Na

A
1
12
16
80
35,5
32
27
56
64
65
23

· SE ACORDĂ 10 PUNCTE DIN OFICIU

· TIMP DE LUCRU – 3 ORE

